



榜样精神

周文丽:舍小家为大家

周文丽是成都市第三人民医院眼科护士,“90后”的她在护理岗位已工作了10个年头。新冠肺炎疫情发生之时,她和所有秉承初心的医务工作者一样,希望通过努力打败疾病。

1月23日,周文丽主动报名加入了应急护士队伍。1月28日晚,周文丽接到医院通知,需要到呼吸与危重症科紧急支援。挂断电话的她,立即开始着手准备,天还未亮就踏上了抗击疫情的征程。

不曾想,半路上父亲的一个电话,打破了她内心的平静。原来,周文丽的奶奶在当时去世了。

奶奶已经94岁高龄,两年前意外摔跤后身体一直不好,最近一个月病情更是越发严重。但凡有空,周文丽都会回去陪陪奶奶。“奶奶非常爱我,还把我当成小娃娃塞零用钱给我。常常假期结束一走就会打来电话,问我啥时候回去。”周文丽回忆中带着泪水,“每次我都会笑着说,很快就回去看你,奶奶等我哈。”

而这一次,电话那头再也不会再有周文丽的回答了。

一头是通往“战疫”的征程,一头是送奶奶离开的最后一程,疼痛、难过、纠结……最终,周文丽流着泪、咬着牙,选择了前往战疫一线。

“现在是关键时刻,疫情不等,我想和同事们一起战斗。我暂时不能回去,奶奶的事你们多费心了,对不起爸爸。”对于这个决定,周文丽的父亲也很理解:“你赶快去嘛,现在是非常时期,你作为护士这么做是对的。这边有我们,你放心!”挂



周文丽穿上防护服抗“疫”

完电话,周文丽一边通知老公回去帮忙,一边继续赶往医院。

紧张的一线工作让周文丽无暇顾及太多,全心全意为病人服务;但停下来休息时,关于奶奶的点点滴滴总是不由自主的在脑子里盘旋。这时,同事才得知她家里遭遇的变故。面对同事调班的善意,她全都予以了婉拒:“我相信奶奶会理解我,并且为我的选择感到骄傲!”

在征程与归途中,周文丽毅然选择了前者,义无反顾的冲在了抗击疫情的第一线,坚守了一名医务工作者的初心。

(成都市第三人民医院供稿)

张钟满:一个党员就是一面旗帜



张钟满在工作中

“这段时间我不回来了,你照顾好儿子,告诉他爸爸要杀病毒。”大年初二的深夜,已经坚守在医院重症医学科40多个小时的张钟满简单交代了几句,就匆匆放下了电话。

张钟满是成都市第二人民医院ICU护士。直面过无数次危重病症的他,在此次新型冠状病毒肺炎疫情发生后,第一时间响应医院的号召加入了医院组建的援鄂医疗队,并成为第一批党员突击队的一员。

然而在张钟满的内心,他却是满怀愧疚:“我不是一个称职的丈夫和父亲,很多时候都陪伴不了他们。”

儿子渐渐长大,也逐渐习惯了张钟满每周五的回家和陪伴。随着抗击新冠肺炎疫情形势越来越严峻,张钟满毅然决定留守医院随时待命,便再也未回过家。“我知道这

个家很需要我,父母年迈,儿子年幼。但是作为共产党员、医务人员,这个时候国家、人民、医院更需要我们,这是我们的责任和使命。一个党员就是一面旗帜,越是困难时刻,我们更应该冲在前面,不计报酬,不论生死,随时待命。”张钟满说道。

新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,张钟满每天都待在ICU病房里,随时关注着疫情的进展情况和医院的各种消息,一旦有需要随时随到。某个午饭的时间,或是日落时的小憩,也会和儿子进行视频通话,关心一下家里的情况。

“老婆,我在前线,你们在后方做我坚强的后盾,我们同心协力,一定能战胜这次疫情。”对于家人,张钟满满怀深情。

(成都市第二人民医院供稿)

蒲洪亮:最怕不能上“战场”

近日,在国家卫生健康委等3部门印发的《关于表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》中,四川省3个集体、14人受到表彰。其中,自贡市第三人民医院重症医学科护士蒲洪亮获得了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号。

脏活重活抢着干 他是重症病房里的“蒲一针”

1月28日,自贡市医疗队在成都集结,他们与来自全省各地的医务工作者组成四川省第二批援助湖北医疗队加入到战“疫”一线中,蒲洪亮便是其中一员。

凭借过硬的政治素质、扎实的专业能力,蒲洪亮成为了自贡驰援湖北医疗队队长。抵达武汉后,蒲洪亮和所在的自贡医疗队被分配到了武汉市红十字会医院的重症病房。因为驰援的护理人员大多是呼吸专业和感染性疾病专业,在重症护理操作以及仪器使用上,蒲洪亮展示出了专业优势。作为队长、男护士,他不仅担负着重症监护病区感染风险最高且技术难度较高的护理操作,还主动承担了氧气罐搬运、危重症患者翻身、大小便清理等重体力活,并且值夜班的次数也很多。

在到武汉的一个多月的时间里,蒲洪亮有了一个响亮的外号——“蒲一针”。在重症监护病区,患者往往病程较长,长时间的输液造成大部分患者血管穿刺条件较差,有位65岁的患者因为肥胖和血管弹性差,穿刺很是困难,导致老人常常一到输液就情绪紧张。了解到这一情况后,蒲洪亮悉心安抚,利用在重症监护室积累下的经验一针完成穿刺,大大减少了患者的痛苦。

在驰援湖北的工作中,除了对患者的日常护理外,作为队长的蒲洪亮还承担着全队队务工作。在完成自己的本职工作后,蒲洪亮还负责培训其他队员,每天不仅要做好对上对下的协调工作,还要了解队员们的身体情况和生活所需,队员

们都说他是最忙的人,他却总是笑着说:“都是琐事,不值一提。”

们都说他是最忙的人,他却总是笑着说:“都是琐事,不值一提。”

忍痛4小时 作为一线医务人员他绝不妥协

自疫情发生以来,蒲洪亮就时刻关注着武汉的疫情动态,在得知武汉医护紧缺的情况下,他第一时间向医院提交了请战书。

蒲洪亮说,12年前的汶川大地震,他正在备战高考,看到来自全国各地的白衣天使奋力来川救援,他深受感动,便毅然报考了成都中医药大学。此次驰援武汉的征程,也是了却自己12年前的志愿。

2月5日凌晨,一股剧烈的疼痛将蒲洪亮从睡梦中惊醒。腹痛难忍时,蒲洪亮拿出备好的抗生素服下,咬着牙撑了4个小时,疼痛才渐渐退去。原来,早在1月23日,蒲洪亮就检查出了胆结石,但因为救援工作,他放弃了约定的手术时间。蒲洪亮在日记里写道:“作为儿子的榜样,我不能妥协;作为一线医务人员,我不能妥协;作为市医疗队队长,我不能妥协;作为入党积极分子,我更不能妥协。我必须挺过去,与我亲爱的战友们并肩作战。”

清晨醒来后,蒲洪亮感觉身体轻松了许多。“最怕自己因为生病不能上‘战场’,一切就像一场梦,我依旧可以和我亲爱的战友们并

肩作战,这感觉真好!”正如蒲洪亮在日记里写下的话语,天亮后,他又和队友们开始了一天的救助工作。

不计报酬,不论生死 他坚守着同家乡人民的约定

1月31日,结束工作回到住所的蒲洪亮和队友发现,自贡市为医疗队筹备的19箱防护物资已经送达。“看着这19箱防护物资我们很是很感动。在全市防护物资紧张的情况下,还能送来这么多,我们深深感受到了家乡对我们的关心与爱护。”蒲洪亮表示。

虽然远在湖北,但是家乡的牵挂从未停歇。因担心医疗队在武汉吃不习惯,自贡市委还给医疗队寄去了冷吃兔、冷吃牛肉、香辣酱和

豆花蘸水等家乡特产。“看到家乡美食,我们感觉非常亲切,有的队员哭红了眼。”蒲洪亮说道。

“虽然我们来自不同的医院、不同的科室,但在这段时间的相处里,大家都如同家人般相互关心、彼此照顾。”蒲洪亮说,“不计报酬,不论生死,坚决打赢这场硬仗,这是医疗队全体队员与自贡市328万盐都人民的约定!”

“我所做的都是应该的,这是我的责任,也是我的初心,作为一名护士,我做的还不够。”当得知自己被评选为“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”时,蒲洪亮深感意外。他表示,自己一定会坚守着来武汉的初心,也坚守着同家乡人民的约定。

(曾青瑶)

李强:不惧不畏,不退不让



李强与同事合影

不退不让的精神,尽自己的全力同病毒赛跑,去减轻患者的痛苦。”在面对大家让他去休息的劝导时,李强如是说。



用笑声温暖患者的心

李强的笑声很爽朗,病人常常隔着几间房听到他的笑声,就知道

他上班了。这份笑声也温暖着患者们的心。

除了专业的医学诊疗,李强还很重视病人的心理健康。在完成诊疗工作的同时,他总是鼓励病人,给他们讲政策、谈健康知识,还告诉一些心里害怕、紧张、病人,可以试试用唱歌来缓解情绪。

“这是美丽的祖国,是我生长的地方,在这片辽阔的土地上,到处都有明媚的风光……”在李强的带领下,病房里常常是歌声嘹亮。他说:“我最爱带领患者唱《我的祖国》。这些年,我经历过非典、地震,觉得没有什么是大家团结一心不能解决的,我相信我们的祖国,也相信我们自己!”

现在的李强,在武汉的病区里已是小有名气,有些病人还会专门找他看病和咨询问题。他也积极回答,希望用自己的专业知识让患者眉头紧锁的脸上恢复笑容。

“经历过这次疫情,武汉的樱花必将更加灿烂。武汉加油!中国加油!”带着爽朗的笑声,李强信心满满。

(西南医科大学附属医院供稿)



李强在武汉市红十字会医院